

# A fantom

Most, hogy a vásár bezárt, a mi kis történetünk hőse is befejezte rendbontó tevékenységét, elrakta a szekrénybe ütött-kopott aktatáskáját lekefelte cipőjéről a liget porát, papírkosárba dobta vásári belépőjét és nyugovóra tért — a legközelebbi BNV-ig. Hála istennek.

Mert 11 napig, amíg a nagy áruseregszemle tartott, éppen eleget nyüzsgött, tömérdek bajt kevert izága, összeférhetetlen alakjától már rettegtek a pavilonokban, olyannyira, hogy fényképét végül több példányban eljuttatták az örökhöz, nehogy beengedjék. De neki is volt magához való esze: áruhát öltött, levágatta bajuszát, szakállt ragasztott, minden furtangot kitalált, hogy megtevéssze a cerberusokat, s végül újra meg újra megjelent a helyszínen.

Különösen a sajtótájékoztatókat, meg a szakmai bemutatókat kedvelte. Ártatlan képpel ült a figyelem hallgatóság soraiban, le nem vette szemét az elegánsan kiöltözött, világi formájú előadóról, aki széles taglejtésekkel magyarázott: „Hölgyeim és uraim! Gyárunk a

legkorszerűbb, automatikus működő anyascsavakkal jelent meg az idei nemzetközi vásáron. Ezeket a csavarokat nem kell csavarni, egyetlen érintésre belefürdik falba, fába, vasba. A magyar szuper-csavarak iránt óriási az érdeklődés külföldön, s örömről szolgál, hogy a nullszéria után a jövőben minden igényt ki tudunk majd elégíteni. Kérdésekre kész vagyok örömmel válaszolni.”

Emberünk ekkor szerényen felémelte gyűrűs- és mutatóujját.

— Csak azt szeretném kérdezni, miért nem lehet kapni átlag méretű hagyományos facsavart szerte a házban?

Bumm! A vendégek összesúgtak, azután kitért a nevetés. Az előadó vérvörös arccal próbált magyarázkodni, de már késő volt.

Másnap az egyik építőipari vállalat pavilonjában tűnt fel. Filmet vetítettek a cég nagyszabású munkájáról. A képen toronydaruk percek alatt emeltek a magasba egy tízemeletes épületet, csillogtak-villogtak a hipermodern fürdőszobák színes csempéi, az új házban boldogságtól sugárzó lakók jöttek-mentek.

Az igazgató kérdéseket várt a hallgatóságtól. Emberünk megint elsőként jelentkezett:

— Nagyon szép volt, kérem. Én is az Önök által épített házban lakom. Csak azt szeretném tudni, hogy végelszámoláskor a parketta púpját levonják-e a lakások légtérfogatából?

A bemutató kis híján botrányba fullt.

A kis ember hol itt tűnt fel, hol ott, mindenütt feltette a maga szemtelen, provokatív kérdését, azután továbbált. Így lett belőle a vásár fantomja.

A cipősök mesészip könnyű lábbeliket mutattak be, amelyek „verik az olasz és francia konkurenciát”. A fantom tüstént megkérdezte: gyártanak-e olyan hőszigeteltet az idén, amit hóban is lehet viselni? A sportszer tröszt összkomfortos sátráról („zsebkendőnyi helyen elfér, télen hálószobákká átalakítható”) azt tudakolta, hogy ugyanaz-e, amit már három éve is látott a vásáron. A zeller- és ananászamatallal ízesített péksütemények láttán megkérdezte: mitől ragacsos és keletlen a kenyér? De még az új cigaretta bemutatóján sem restelt ünneprontó lenni: ez lesz-e a Fecske helyett az új hiánycikk?

A beérvének vége, a fantom eltűnt a ligetből. Vagy talán nem is volt? Mindenesetre — lehetett volna...

— novo —

## Égő szerelem



### Meghalt Todor Manojlovcics

Eletének 86. évében, Zrenjaninban elhunyt Todor Manojlovcics jugoszláv író, esztéta és műfordító. A szerb irodalomban a húszas és harmincas években 6 volt az avantgardista irányzat egyik legjelentősebb tagja. A magyar irodalomhoz való viszonya irodalomtörténeti jelentőségű; barátja és harcos-társa volt a nagyváradi „Hollanaposok körének”, elsősorban Ady Endrének. Elsőnek fordította szerb nyelvre Ady, Babits és kortársai költeményeit. Több mint hat évtizeden át alkotott. A nagyváradi és pesti éveire vonatkozó megemlékezéseit azonban már nem tudta befejezni. Nyolcvanötödik születésnapja alkalmából a Magyar Pen Club arany emléklapokkal adományozott részére.

Todor Manojlovcicsot kedden nagy részvét mellett temették el. Sirján elhelyezték Marjai József belgrádi magyar nagykövét koszorúját is.

### Repülőkatasztrófa

Felszállás után lezuhant kedden reggel Bombay közelében az indonéz Garuda Légitársaság Djakartából Amszterdami tartó utas szállító repülőgépe, fedélzetén 20 személlyel. Az első jelentések szerint a szerencsétlenséget senki sem élte túl.

### Új eljárás

Új technikát alkalmazott a vasárnapi szívtűtési során Zerbini brazil sebész. Hétfői sajtóértekezletén elmondta, hogy a donor szívet nem hűtötték le, hanem mesterséges vérkörrel tartották működésben, s így nem volt szükség elektromos sokkra az átültetett szív megindításához.

### Kereskedelmi sakkközépiskola levelező tagozatára

főleg kereskedelmi jellegű munkakörben dolgozók jelentkezhetnek június 30-ig naponta a Statisztikai Technikumban (Tanácsköztársaság útja 14.). xDK. 6572.

# r ö v i d e n

— SZOVJET KUTATÓ SZEGEDEN. Két napot töltött Szegeden J. V. Szuszlova, a moszkvai orosz nyelvi kutatóközpont igazgatóhelyettese, az orosz nyelv tanárai világszövetségének alapító tagja. Látogatást tett a József Attila Tudományegyetem orosz filológiai tanszékén, a tanárképző főiskola orosz nyelv- és irodalom intézetében, valamint megtekintette a főiskolán és a Radnóti gimnáziumban az audio-vizuális nyelvi laboratóriumot. Szuszlova tegnap előadást tartott a szegedi felsőoktatási intézmények orosz nyelvoktatói számára a moszkvai kutatóközpont munkájáról.

— A Béketanács köldött-sége Damaszkuszban. A Magyar Országos Béketanács Damaszkuszban tartózkodó delegációját fogadta Habib Haodád tájékoztatóügyi miniszter akivel megbeszéltek a kölcsönös tájékoztatás érdekében szükséges teendőket. Ezt követően a delegáció látogatást tett a Baath-párt külügyi osztályán dr. Vaszilj osztályvezetőnél. Itt a delegáció hasznos eszmecsere-folytatást a két ország békebiztosításának és társadalmi szervezeteinek kapcsolatáról.

— A menyasszony ára. Miután Új-Guineában az utóbbi időben a menyasszonyok ára elképesztő módon emelkedett — egy pápa leányzóért gazdag völgyégyjelöltek már több mint 100 ezer schillingnek megfelelő összeget ajánlottak — a hatóságok elérkezettnek látták az időt a beavatkozásra; a menyasszonyok legmagasabb árát ezer ausztráliai dollárban állapították meg, ami 20 ezer schillingnek felel meg.

— Csók a levegőben. A Hallman-házaspár házassága hatodik évfordulóját eredeti csókkal ünnepelte meg. 3000 méter magasságból ejtőernyőn ereszkedtek le és repülés közben csókolgáltak egymással.

— Éneklési világrekordot állított fel Michel Sablon belga postás. A hat óra és negyven perces maratoni kornyikálás művészi értékéről nincs jelentés.

— Összeütközött egy utasszállító és egy tehervonat a reniguntal állomáson, Madrastól 100 kilométernyire északnyugatra. Húszan meghaltak, 80-an megszebesültek.

x Hirdetmény: A Városi Tanács Szolgálatos Uzerme közölni teszi, hogy az 1968. június 1-ére meghirdetett havi állatvásár elmarad. Babinszki László levezetett. DK. 442

— Anyák iskolája. A városi Vöröskereszt-szervezet rendezésében anyák iskoláját indítanak ma, szerdán este 5 órai kezdettel Vörösmarty út 7. szám alatt. Előadó dr. Marovka Ferenc nőgyógyász szakorvos.

— A hó gyors olvadása áradások pusztítanak Irán északi részén. 37 személy életét veszítette, 60 falut elöntött a víz.

### Rémkép



— Vietnami felsőoktatási küldöttség Budapesten. Hoang Xuan Tuy felsőoktatási miniszterhelyettes vezetésével szerdán oktatásügyi küldöttség érkezett Budapestre a Vietnami Demokratikus Köztársaságból. A küldöttség magyarországi tartózkodása alatt felső- és középfokú oktatásunkat tanulmányozza majd.

— Bányabalesetek. Két halálos baleset történt a nógrádi szénbányáknál. Vécseklőn a tartócsatló balesetveszélyének felrakása közben az egyik tartó kidőlt, s a lezúduló, mintegy hat-hét csilányi közet maga alá temette Hock László 49 éves somoskőújfalui vájárt. A Ménéskán Bakos Ernő 48 éves vájár a főtét „kopogózta”. Eközben egy csaknem három mázsa kő levált, s ráesett. A vájár életét veszítette.

— 11 nappal a műtét után az Edinburgh-i királyi klinikán kedden meghalt a 15 éves Alex Smith, akin Európában elsőnek hajtottak végre tüdőátültetést. A világon eddig összesen négyszer kíséreltek meg tüdő-átültetést. Mind a négy beteg meghalt.

# Bemutatkozott a Ralph Heid-cirkusz



Sokszoros vastaps köszöntötte hétfőn este a Ralph Heid-cirkusz szegedi premierjét. A legtöbb elismerés természetesen az együttes névadó sztárjának, a svájci származású zeneművésznek és akrobatának jutott, aki azon kívül, hogy több hangszert kiválóan kezel, még énekesként is jól megállja a helyét. Beat-számait nagy tetszéssel fogadta a serdültebb ifjúság. Rajta kívül elsőként a műsor szotjeit akrobatacsoportját kell kiemelnünk parádés gladiátorszámaért, valamint a magyar Sallay ugróegyháza, amelynek produkciójához hasonló még aligha láthatunk. Egyébként az egész műsor mértékertartó, izlésszerű, színel nélküli, egyszerű ritmusban pereg. Nem is cirkusz, inkább egy ponyva alá kivitt, szerencsés összeállítású revü. Még görök is vannak! Négy jókedvű, jómozgású lány... Képünk a névadó sztárt, Ralph Heidet mutatja. Ezúttal éppen gitározik.

— Jelentkezés gimnáziumi esti és levelező tagozatra. Nyolcvan felnőtt tanuló érettségizik az idén a Radnóti Miklós Gimnázium esti és levelező tagozatán. De május 26-án már megkezdődtek a jelentkezések is az esti és levelező tagozat jövő tanévi osztályaiba. Azok is kérhetik felvételüket, akik tanulmányaikat a felsőbb évfolyamokban megszakították. Jelentkezni lehet mindennap fél 6-ig az iskola igazgatói irodájában június 20-ig.

— Halál az országúton. Szabó Sándor 59 éves tsz-tag Csanytelek község határában kerékpárjával az útmentő árokba borult és a helyszínen meghalt. Lukács Pál 57 éves ács-kisiparos, az Orosháza és a Nagyszénás közötti útszakaszon motor-kerékpárjával belerohant egy előtte haladó személygépkocsiba. Lukács Pált és feleségét életveszélyes sérüléssel szállították kórházba, ahol az asszony röviddel később meghalt.

## Ki mit tud a PV-ről?

Június 2-től három vasárnap közöttük a Polgári Védelem Csongrád megyei parancsnoksága és a Dél-Magyarország szerkesztősége közös rejtvénypályázatot. A kérdések a polgári védelemmel lesznek majd kapcsolatosak. A Ki mit tud a PV-ről? mindhárom fordulónak helyes megfejtői között értékes díjakat sorsolunk ki a szegedi újságíróklubban. A most vasárnapi első fordulónak kérdése: Mi a polgári védelem feladata? Több mondatokkal nyílt levelezőlapon, vagy levélben kell válaszolni, a rejtvény megjelenése utáni héten csütörtökig. A válaszokkal együtt kérjük majd beküldeni szerkesztőségünknek a lapból kivágott Ki mit tud a PV-ről? levelezőlapra ragasztott vagy borítékba tett szelvényét is.

### apró hirdetések LAKÁS

Új két és fél szobás szövetkezeti garázsos IV. emeleti lakásom elcserélném másfél szobás tanácsrendelkezési hasonló lakással. Cím: Szeged, Szent György tér 1. Bú. Érdelklődni: szürke vasajtó.

Félszobás lakásom elcserélném szegedi lakással hasonlóra. Cím: Szeged, Szent György tér 1. Bú. Lakást, esetleg magánhasználatra keresek élethosszig tartó lakást. Belvárosi környékben. „Bisakodó” 6752. jellegre a Sajtóháza.

Külön bejárattal bütorozott szoba két technikus férfi részére kiadó, jún. elejéig. Megtekinthető 6-8 óra között Brüsszeli krt. 18. „B” ép. IV. 3.

1968-69-ben átadásra kerülő kétszobás ösökkomfortos szövetkezeti lakást átvennék Bécsi krt. közelében életemben. „Szeged” 6793. jellegre a Sajtóháza.

Belvárosi sarcon bérlésként cserélve keresek másfél két és fél szobás OTP-s szövetkezeti vagy örökös lakást. Ebben az évben beköltözhetek! 6544. jellegre a Sajtóháza.

Belvárosi háromszobás ösökkomfortos lakásom elcserélném hasonlóra. „Igenye” 6752. jellegre a Sajtóháza.

Külön bejárattal bütorozott szobába igényes dolgozó nő szobát keresek. Odessa I. C. III. 13. délután.

Bütorozott nagyméretű V. kerületi kétszobás ösökkomfortos albérleti lakást cserélek szegedi lakással. Érdelklődni: Szőlősv. István, Szeged, Odessai krt. 20/B.

Külön bejárattal bütorozott szoba háaspárnak vagy kétszemélynek kiadó. Új-Petöfi t. Acél u. 13.

Külön bejárattal bütorozott szoba konyha használati lakás két személynek kiadó. Petöfi t. Acél u. 13. Benczur Gy. u. 25.

Külön bejárattal bütorozott szoba kiadó háspárnak. Csillag u. 19.

Két dolgozó nő részére bütorozott szoba kiadó. Szent M. u. 1. Érdelklődni: szürke vasajtó.

Félszobás lakásom elcserélném szegedi lakással hasonlóra. Cím: Szeged, Szent György tér 1. Bú. Lakást, esetleg magánhasználatra keresek élethosszig tartó lakást. Belvárosi környékben. „Bisakodó” 6752. jellegre a Sajtóháza.

Szabadságúti lakást vagy leválasztott kerekét „Költözgetésként” 8833. jellegre a Sajtóháza.

Bütorozott szoba férfi részére azonnali kiadó. Tánvárd, Pipacs u. 3.

Újszeged külön bejárattal kis szobát keres. Postafiók: 216.

Marx téri földszintes egy szoba komfortos lakást cserélek 2 vagy 3 szoba ösökkomfortosra. „Téris” 180 403. jellegre a Hirdetőbe.

Első emeleti budapesti földszintes szoba-konyha, spájz, pince, kis-kerítéses lakásom szegedi kétszobás, komfortos. Erd.: Vasarhely, Lumbumba u. 5. Csepel Sándor.

Albérleti tiszta szobát keres házaspár augusztus 1-re. „Rendes” 180-483. jellegre a Hirdetőbe.

Lakásért szövedésként vállalkozó, 55 éves nyugdíjas nő. 180653. jellegre a Hirdetőbe.

Külön bejárattal bütorozott szoba két német kiadó. Panszita u. 22/b.

Külön bejárattal bütorozott szoba férfiaknak kiadó. Katona J. u. 24.

Gázfűtéses albérleti bütorozott szoba, két kis-lakásnak június 15-től kiadó. „Kertes kórház mellett” jellegre a Sajtóháza.

Dunaiárványi két szobás lakásos társulással ösökkomfortos lakásomat szegedre cserélem. „Dunaújváros” 180483. jellegre a Hirdetőbe.

Első emeleti szög egy nagy szobás ösökkomfortos lakásomat hasonlóra cserélem. Kőcsény u. 9.

Kiseb szoba-konyha lakást keresek megvételre 45 ezerig. „Sürgős” 180489. jellegre a Hirdetőbe.

Egy szoba komfortos lakásom elcserélném kétszobás hasonlóra. „Költözgetésként” 180483. jellegre a Hirdetőbe.

Szög fekvésű utcai szoba-konyha, előszoba, gázos lakásom elcserélném kétszobásra. „Tavasz” 180618. jellegre a Hirdetőbe.

Füstel érleltésmi nő külön bejárattal albérleti keres. „Egyetem” 180639. jellegre a Hirdetőbe.

Odessa Tisza-parti szövetkezeti termálfürdőes 2 szobás külön bejárattal ösökkomfortos, napfényes lakásom elcserélném két és fél-3 szobás belvárosra. Megtekinthető: 8-9-án egész nap. Alsókerületi/2. ép. D. lépcső II. emelet 5. sz. x

Belvárosban földszintes utcai egy szoba ösökkomfortos lakásom elcserélném másfél szobásra. „Lehet félkomfortos is” 180689. jellegre a Hirdetőbe.

INGATLAN

Kertes magánhasználatos lakásom eladó. Szabadság u. 84. x

Újszeged, Kállai faor 58. sz. 2 szobás ház 4000 n-ol kerttel eladó.

4 szoba ösökkomfortos házra cserélve eladó. „Főútvonalon” 6583. jellegre a Sajtóháza. x

Magánhasználatos kerttel, egy szoba, konyha, kamra, előszoba átadással eladó. Erd.: Holló u. 9. sz. x

Vannék Rökusom vagy Felsővárosban oszton udvari kis ház, villanostól nem messze, vagy szegedi szög 2 szobás, lakó nélküli családi hásszerűen. „Mielőbb” 180 444. jellegre a Hirdetőbe. x

Első emeleti orosházi, júliusban átadó 3 szoba ösökkomfortos, központ fűtésű társasház részünket szegedi 2 szoba ösökkomfortosra. „674” jellegre a Sajtóháza. x

Tatabányán, szög helyen, kétszobás, ösökkomfortos magánhasználatos garázs van — elcserélném szegedire. Fél ház, hárszert, főbérleti lakásért is. Külföldön van. Agyon is lehet. Erd.: Csikhegyi, Kosuth L. sgt. 63. sz. x

Kétszobás kertes ház mellékhelyekkel azonnali beköltözésre eladó. Podor tp. Kémárki u. 9. sz. x

Magánhasználatos Új-Petöfi t. Duda u. 34. x

2 szoba, konyha, ház eladó, beköltözéssel. Barta u. 14/a. Erd.: délután 14 óráig, vasárnap délelőtt. x

Ház 7. része eladó, lakásátadással nagyközségben. Érdelklődni: Öss u. 13. x

Lakómentes magánhasználatos lakásom eladó vagy lakottan Hajós u. 25/b. x

Magánhasználatos eladó. József A. sgt. leg-szebb részén, tud. Sándor u. 35. Kocsalónál, délelőtt 9-2 óráig. x

Fél ház keresek, megvételre. „Jó karban” 6776. jellegre a Sajtóháza. x

Újszegeden kis magánhasználatos lakásom szegedre cserélem. „Nyár” 180497. jellegre a Hirdetőbe. x

Főútvonal mellett ház lakásommal olcsón eladó. „Szeged” 180596. jellegre a Hirdetőbe. x

Magánhasználatos házban I. emeleti ösökkomfortos egy szobás lakást örökösnek eladó. „Kétségbe” 180619. jellegre a Hirdetőbe. x

Füstszarozott 502. számú tanya 900 l-ol területtel kb. fele szőlő- és gyümölcsös, több mellékhelyekkel beköltözhetően eladó. Petöfi út mellett a 134-es km-közl. x

Első emeleti balatoni fél házam, egy nagy szoba-konyha, hasznos szegediért, esetleg lakásért is, vagy eladnám. Vistói út km. „Csak nem igényesnek” 180654. jellegre a Hirdetőbe.

Kétszobás magánhasználatos mellékhelyekkel lakásom eladó. Köröltés u. 53. x

Szűrtől szűrtől adható udvari különálló házam egy szobás mellékhelyekkel, másfél vagy kétszobás lakásért elcserélek. „Érték szerinti megegyezéssel” 6787. jellegre a Sajtóháza. x

2 szobás kertes magánhasználatos eladó. Erd.: du. Alsónyomas sor 26. x

Magánhasználatos kétszobás, szoba, konyha, cserélkés eladó. Szög ut. 31. x

8 méter hosszú téglamellékhelyes lebontásra eladó. Tisza L. u. 87. sz. x

Siófokon Európa Szállóban épülő kétszintes nyerges családi házhoz 3x3 szoba ösökkomfortos részben készpénzes nagygyűjtő társaság részéről. Siófok, Petöfi utca 20. x

Újszegeden építendő alkalmas magánhasználatos lakásomra beszámítok. „Sürgős” 180496. jellegre a Hirdetőbe.

Magánhasználatos teljesen különálló házam eladó. 1 szoba és kerttel. „Csendes” 180484. jellegre a Hirdetőbe.

1969-ben beköltözhető két és fél szobás társasházrészemet elcserélném másfélre, esetleg átadnám. „Szalámivar mellett” 180502. jellegre a Hirdetőbe.

Rökusom telek eladó építési anyagokkal. Erd.: Szatymai u. 34. x

2 család részére is megfelelő családi ház eladó, lakást beszámítok. Újszeged, Orsival u. 14. x

Két és fél szobás magánhasználatos kétszobás lakásomra cserélek. „Telepen van” 180608. jellegre a Hirdetőbe.

Kertes fél ház eladó fűtési kedvezményvel, azonnali átadással. Herényos u. 15. x

Élethosszig tartó, gondviselési házat vagy lakást keresek. „35 éves nyugdíjas nő” 180654. jellegre a Hirdetőbe.

Nyíl u. 36. sz. félház lakásommal eladó. Erd.: 16 óra után és vasárnap egész nap. x

Ház eladó, Rábéi u. 9. x

### EGYEB

Idős házaspár eltartását vállaló lakásért. „Leinformálható 180663” jellegre a Hirdetőbe. x